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Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap
Kéziratok nem adatnak vissza.

Nőnevelés.
Mindig elismeréssel szóltam arról az eredményről 

melyet polgári leányiskolánkban az ügyes módszerrel 
eleitek s az évzáró vizsgálatokon felmutattak.

Azt is elismerem, hogy az iskolai nevelésnek egyik 
fontos czélja, hogy a növendékek a tantervben kijelölt 
ismereteket megszerezzék.

De azt is vallom és hangoztatom minden alkalommal, 
hogy a tanítással nincs megoldva a leányiskola feladata. 
Nagyot tévedne s végzetes hibát követne el az a ne­
velő, ki az ismeretek közlésével és a feladott leczke 
kikérdezésével feladatát befejezettnek tekintené.

A nevelésnek legfontosabb czélja, hogy egészséges 
testű és lelkületű, értelmes és munkakedvelő gyerme­
keink legyenek, a kiknek megvan az élet feladataihoz 
a Szükséges erejük és lelkesedésük s a kik leendő csa­
ládjukba nem tétlenséget, unalmat és elégedetlenséget, 
hanem szorgalmat, ügyességet, nemes szivet, jó Ízlést, 
nyílt és derült kedélyt visznek. Mert csak igy lesz az 
otthonuk a boldogságnak bármilyen egyszerű, de nap- 
sugaras tanyája.

A nevelésnek ezt a fő czélját pedig pusztán tanítás­
sal elérni nem lehet. Ide a finom női kedélynek s az 
édes anyai ösztönnek gondossága, szeretető, ezer apró­
lékos figyelme s megfelelő bánásmódja szükséges. Nem 
elég erre a czélra az oktatás, a prédikáczió, a korho- 
las; és éppen ellenkezőt ér el, még ha a szigor tet­
szetős jelszava alá,huzódik is, a durvaság. Mert a nevelői 
itatás leginkább a példán alapszik; durvasággal csak dur­
vaságot, félszegséggel csak felszegséget lehet nevelni; mér­
ges és rossz indulalu nevelőnek, a ki a gyermeki kedély 
ártatlan örömeit meg nem érti, át nem érzi, vagy ép­
pen akadályozza és gyauakodással üldözi, a növendékei 
is legtöbbször alattomosak, gyauakodók, makacsok és 
czivódók lesznek, ha csak egészséges természetük nem 
tiltakozik a rossz példa hatása ellen.

Régi dolog az, hogy csak bizalommal lehet bizalmat, 
szeretettel lehet szerető kedélyt nevelni. A ki a gyer­
meki kedély elevenségét meg nem becsüli s azt, a miatt 
az egy-két kis kellemetlenség miatt, a mit az élénkség

kitörései okozhatnak, üldözi: az ne menjen gyermekek 
közé.

A gyermek, a ki örül a semminek, örül a napsugár­
nak, a szabad levegőnek; örül annak, hogy mozoghat; 
hogy él: a legboldogabb korát éli egész életének. Ezt 
a vidámságot nem csak megbecsülni, hanem nevelni, 
ápolni is kell; mert a ki ezt elhanyagolja, az élet leg­
drágább kincsét pazarolja, rövidíti az ifjúságot, szándé­
kosan keserűi meg a maga és mások életét.

Mindazt tehát, a mi a gyermeki lélek üdeségét ápolja, 
a mi a testnek és léleknek az élet gondjai közt annyira 
szükséges rugékonyságát megedzi: legyen az szabad 
levegő, mozgás, a társas szórakozásoknak a mi egy­
szerű helyzetünkhöz alkalmazott nemei, s mindenek 
felett a nevelőnek bizalomra gerjesztő és szeretetteljes 
bánásmódja, mindazt a nevelőnek kötelessége tisztelet­
ben tartani és hhetőleg felhasználni. Ugy-e bár, hogy 
egy fegyelmezett tartásu, szép termetű s derült arczu 
uő, kinek ügyes és bájos mozdulatai vannak, mindnyá­
junknak inkább tetszik, mint aki egészségtelen kedélyű, 
mogorva, vagy éppen rossz iudulatu Ezt a tetszést a 
mi ösztöuszerü jő érzésünk sugallja.

Igen ám; de a testi és szellemi épség, rugékony- 
ság és üdeség sem terem ám csak úgy magától; ezt 
is nevelni kell, még pedig nagy gonddal és finom ta­
pintattal. E/A a kötelességet pedig a nevelő nem odázhatja 
el magától a gyermek. Állandó elfoglaltatásáról kell gon­
doskodni és pedig házias munkával leginkább. De ha a 
munkában megfáradt, az erőt meg is kell újítani ok­
szerű pihenéssel és szórakozásai. A pihenésnek és 
szórakozásnak pedig sokkal nemesebb, illendőbb és 
egészségesebb formája pl. a testet lelket üdítő lapda- 
játék, úszás, korcsolyázás, táncz, kirándulás zene, mint 
az ablakon való renyhe kibámulás, a szomszédok ügyei­
nek cselédekkel való tárgyalgatása, i mberszólás, kávé- 
traccs és regényolvasás.

Azt azonban készségesen elismerjük, hogy mindezt a 
feladatot a polgári leányiskola nem teljesítheti. Sőt 
még a tauterv azon követelését sem, hogy hetenként 
kétszer torna- vagy játékórát tartson. Sőt még azt sem, 
hogy legalább a folyosóját tiszta levegővel lássa el.

De ha bármi okból nem tud, vagy nem akar az

iskola ilyen irányban működni: legalább ne akadályozza 
és gáncsolja a szülőket, ha az iskola által nem telje­
síthető feladatot maguk igyekeznek elvégezni.

Azért ha valaki egy intelligens városban a nőnevelést még 
az iskolai fokozaton túl is irányítani akarja; ha valaki a 
szülőket helyes irányba vezetni, ha tévedtek, oktatni vagy 
éppen gáncsolni akarja; ha még azt is ellenőrizni akarja, 
hogy a szülők otthon hogyan viselik gondját gyerme­
küknek : annak nagy tapasztalattal, sok bölcseséggel 
és nagy tekinlélylyel kell bírnia. Mert ha ezek közül 
csak az egyik, vagy esetleg mi.id a három hiányzik', 
nemcsak jó hatást nem ér el, hanem ellenkezőleg 
nagyon is a maga gyengeségeire irányítja a közfigyel­
met. Ám oktasson; helyesen teszi; hálásak leszünk 
érette, ha valami jót tanulhatunk. De akkor emelked­

jék fe! a kávéasztal kicsinyes tercieréinek, a jogosu­
latlan nagyzolásnak, a szülők iránt táplált szeszélyes 
szimpátiáknak és antipatiákuak köréből az elfogulat­
lanság és józan megfontolás magaslatára, a hol aztán 
mindenesetre kétszer is meg fogja gondolni mondani­
valóját, mint sem hogy egyszer is elszólná magát.

A ki pedig ezt a körültekintést, tapintatot és ne­
velői bölcseséget nem tudja elsajátitaui, hanem vala­
miféle rossz befolyás alatt elhamarkodott nyi­
latkozatokat enged meg magának nyilvánosan olyan 
egyénekről, a kik tulajdonképpen hatásköre alá sem 
tartoznak; s ilyen szereplésével általános megbotránko­
zást okoz: az annyira téves utón jár, hogy a nagy 
tapintatot és sok tapasztalatot igénylő nőnevelés irá­
nyítására nem alkalmas.

Egy szülő.

A Műveltség Könyvtára.
A hazai tudomány kiváló férfiai egy népszerűén tu­

dományos vállalat megalkotására csoportosultak, mely­
nek az a czélja, hogy az igazi modern műveltség csar­
nokát a nagyközönség számára megnyissa. „ A Műveltség 
Könyvtára“ cziinen kerül a nagyközönség elé az a tizen­
két kötetre tervezett nagyszabású vállalat, mely arra van 
hivatva, hogy a tudományos haladás eredményeit, melyek

Az önfeláldozó leány.
Irta. Szabó Károly.

Történetem évére már vissza sem tudok emlé­
kezni. Oly rég volt, hogy elhaniolt hőseim sírjainak 
emlékkövéről is elmosta az idő az évszámokat. Tu­
dom azonban azt, hogy az év nyarának egy kellemes 
napján történt. Szép fekvésüde nem nagyváros a hely­
színe, melyet dél és napnyugoti oldalán szőlőhegyek 
környeztek. E szőlőhegyek felett akkor a búcsúzó nap 
bíbor szili világát terjesztette; visszatükrözött a város 
alatt elfolyó nagy és hatalmas folyam játszó hullámai­
ban s megzománczozta az ódon büszke kastély veiesie 
mázolt zsindely fedelét. E kastély jóval magasabban 
feküdt a városban volt többi épületeknél, melynek 
fényesen bútorozott termeibe kíváncsian pislangatott 
be a nap. E termek történetünk idejében már hivata­
los helyiségekké lettek átalakítva.

Az épület egyik szegletén levő termében magashátu 
bivaly bőrrel behúzott karosszékbeu ült egy már elag­
gott ember. A folytonos hivatalos komolyság barázdá­
kat vont magas homlokára; melyet balkezével befedve 
tartott, jobb kezével pedig elmerülve forgatta a feke­
tére festett de már szuette asztalára helyezett irat- 
csomagot. Végre idegzete kimerült. Heves indulattal 
eltolta mega elől az iratcsomagot s felállott. Szemeit 
kereső tekintetekkel jártat* körül a teremben, aztán 
tettre készen az ennek közepén állott kerek asztal­
hoz ment s az ott állott csengettyűt keményen meg­
rázta.

Czelomtól el nem térek, meg kell lenni, suttogá alig 
érthető hangon; hol nagy a betegség, gyors és hatá­
sos orvpsságra vau szükség!

A csengettyű elhangzott pararancsoló hangjára a 
terem ajtaja megnyílt. A szolga belépett. Józsi! igy 
szólt a hivatalos egyenruhába öltözött szolgához ; eredj, 
mond leányomnak, hogy beszélni akarok vele!

Midőn a rendelkező szavakat kiejté, remegtek az 
öregnek ajkai s a szolga távozása után úgy látszott, 
hogy ereje még jobban elhagyta.

Tántorogva ment karosszékéhez, beleült s gondol­
kozásba merülteu arczát mint két kezébe temette.

Pár perezre már megnyílt az ajtó. Az alig 17 évet 
töltött lánya lépett be azon.

Csinos, kedves kis teremtés volt. Szeretetve mél­
tóbbat olvasó sem kívánhatna. Finom arczát, nem egész­
ségtelen halványság tette érdekessé, ajkain folytonos 
mosoly űzte játékát, égő szikrákként fénylő szemei ha­
miskásan jártak a termen végig, mígnem az ajtónak 
háttal fordított karosszékbeu megpillantá atyját. Az 
öreg úr szemeiből a csendes bánat szólott, az eddig 
mindig vidám arcz elkomorult, ajkai fájdalmasan, de 
mintegy esdekelui akarva vonaglottak. A leány megállt 
egy perczig s szótlanul nézte atyját; végre halk lép­
tekkel hozzáment, elébe állott alázatos engedelmessé­
get mutatott szerénységgel.

Köszönöm, hogy oly gyorsan előttem állasz, mondá 
neki. Pillanatra úgy látszott, mint ha a jelenet felvil- 
lauyozuá az öreg úr bánatos arczát, de aztán még 
komorabb lett az. így szólott!

Komoly beszéden van veled kedves gyermekem ^meg­
hallgatja-e az én kis egyetlenem atyja szavait?

Nagyon szívesen, édes atyám, viszonzá leánya s azzal 
atyja nyakakörül fonva gyöngéd karjait, melyek hófe­
héren kandikáltak ki a házi pongyola öltönyből; na­
gyon örömest meghallgatlak kedves atyám!

Már régóta látom, hogy az én atyám nem a szokott 
vidám kedélyű mint az előtt, sokszor figyeltem rád, mi­

dőn oly gonddal terhelten ültél székeden, mint az imént 
is, de kérdeni soha sem mertem, hogy mi bajod, ugy-e 
atyáin most megmondod? Csak bátran és bizalmasan 
beszélj velem, igy talán eltűnik arezod komorsága, mely 
korán sem áll annak oly jól, mint hajdani jóságos mo­
solygásod, mely oly jól esett mindig leányodnak 1 Vagy 
talán haragszol reám atyám? Talán valamivel megbán­
tottalak s azért vagy olyan bánatos ? Folytatá behízelgő 
hangon, mi alatt nyájasan s könyörgő tekintettel nézett 
atyjának szemei közé.

Már ugyan, hogy lehetne reáil haragudni, viszonzá 
az atya, — hiszen mióta az úr magához vette jó anyá­
dat, te vagy egyetlen boldogságom, örömem. Akarod-e 
még hátra lévő életemnek napjait is boldogá tenni ? 
Tévé hozzá csendes hangon. Hogyan kérdezhetsz ilyet 
atyám! Én mindig veled maradok, szeretni és ápolni 
foglak, s ha majd egykor asszony leszek, akkor téged 
mint legdrágább, legkedvesebb, kincsemet viszlek uj 
hajlékomba. Az öreg úi e szavakra mintha fájdalmasan 
érintették volna — összerezzent.

Most is él még szivedben rokonod? Gondolsz-e még 
Ambrusodra? Iíérdé csaknem feliudult hangon.

Miért ne, atyám! Hisz nagyon jól tudod, hogy szere­
tem őt, úgy szinte mint téged!

Csak nem annyira mint engem ? kérdő atyja az első 
két szótagot erősen hangsúlyozva.

— Jól tudod, atyáin, hogy megboldogult anyámnak 
halálos ágyánál megfogadtam, hogy téged jobban foglak 
szeretni minden más embernél, mivel te jobb vagy va­
lamennyi közt.

Szeretlek is jobban mint bárki mást —Jobban 
mint Ambrust, de utánad ő bizonyár* a legjobb, 
legnemesebb ember. Minden gondolatom nála van, min­
den éjjel felőle álmodom, minden órába róla gondol­
kozom ; úgy érzem, mintha minden tettem, minden gon-



csak elszórtan és hézagosán szoktak a közönség ele 
kerülni, nem tudákos, hanem élvezetes irodalmi formá­
ban' gyönyörűen kiállított illusztrált kötetekben köz­
vetítse'a hazai társadalom azon rétegeivel, melyek az 
igazi műveltséget, az alapos felvilágosítást keresik, de 
azt esakis művészi feldolgozásban fogadják el. „A Mű­
veltség Könyvtára“, melyet az Athenaeum irodalmi és 
nyomdai r.-társulat a modern könyvtechnika minden 
eszközének felhasználásával tizenkét nagyalakú, 40—45 
ives,' gazdagon illusztrált és remek m«mellékletekkel 
díszített kötetben ad ki, f. é. vége felé indul meg.

Az egves kötetek a kü' < tkező anyagot fogják felöleui.
I. A technika vívmányai. Ez a kötet könnyed előadás­

ban tárgyalja a feltaláló elme óriási vívmányait az 
utolsó 100 év alatt.

II. Kozmográfia. A világrend törvényei, a föld fizikai 
földrajza és csillagászat.

IIL Az ember. Ez a munka az ember eiedetét, egyéni, 
faji sajátságait, testi és lelki életét, társadalmi fejlő­
dését, betegségeit és azok okait és végül az észszerű 
életmód szabályait fogja tartalmazni a tudományos 
eredmények alapján vonzó, élvezetes alakban.

IV. A művészet könyve. Egészen eredeti, uj feldolgozás­
ban nemcsak a képzőművészetek tötéuetét fogja tárgyalni, 
hanem a műremekek helyes szemlélésére és megíté­
lésére is útmutatással fog szolgálni.

V. A természet világa. Nem untató felsorolása az állat , 
növény- és ásványvilágnak lesz e munka, hanem nagy 
vonásokban és érdekes csoportosításban bele fog vilá­
gítani a természet életébe.

VI. A föld és lakói. Ez a kötet a tulajdonképpeni 
földrajz anyagát a föld körüli séta formájában nyújtja.

VII. Művelődéstörténet, Az emberiség erkölcsi és 
szellemi fejlődésének előadása a történeti élet kezdetei­
től fogva egészen a legfejlettebb kulturális állapotokig.

VIII. Magyarország története egy kötetben.
IX. Az ókor és középkor története egy kötetben.
X. Az újkor és legújabb kor története egy kötetben.
Ezek a történelmi munkák eredeti uj feldolgozásban a

legújabb tudományos szempontokból fogják tárgyalni 
ezt az ismeretanyagot úgy, hogy a magyar közönség e 
könyveket haszonnal és élvezettel togja olvasni,

XJL A Magyar Irodalom Történetét és
XII. A. Világirodalom Tötéuetét is egy-egy kötetben 

fogja „A Műveltség Könyvtára“ közölni. A Világirodalom 
Története is újszerű rendszerében készül, amennyiben 
első sorban az emberiség általános szellemi életét és 
a népek irodalmának egymásra való hatását togja 
tárgyalni.

Amint e tervezetből kitűnik „A Műveltség Könyvtára“,

2. oldal. ■________ __________ _____________ __

dolatom csak ő érette volna. Azután meg ő is szeret 
ám 1 Olvastam azt szemeiből, bár nékem be nem vallotta 
még — bizony ő szeret engem!

Ezt érzi nyugodt szivem! Hisz atyám, a szív csak 
szerelem hevében élhet, lehet nyugodt.

És látod, atyám, te nem is tudod minő boldog voltam 
ezelőtt hat hónappal, midőn megvallottam előtted szi­
vem érzelmeit és te megengedted, hogy csak szeressem 
Ambrusomat, gondoljak rá a mennyit akarok ! Hiszen 
fogadást tettem édes jó anyámnak, hogy követni fogom 
tanácsodat mindenben. Minő boldogtalan lennék, ha 
megtiltottad volna akkor, hogy őtet szeressem.

Az öreg úr e szavakra elfödte szemeit kezeivel és 
zilált kebellel aggodalomteljeseu bámult leányára s a 
következőleg szólott:

Most mégis meg kell tiltanom, hogy őt tovább is 
szeressed!

Atyám! kiáltá a lánya elhalványodva. Atyja hangjá­
ból megértette, hogy e szavak nem tréfakép voltak 
mondva. — Atyám! suttogá alig hallhatólag — te nem 
akarod boldogságomat. Ha megszűnők szeretni Ambrust, 
akkor megszűnik életem is. Hisz jobban szeretem őt 
mindennél a világon !

De nem jobban mint engem. Nem ezt mondottad-e 
az, imént? Nem azt igérted-e édes jó anyádnak, hogy 
engem mindennél jobban fogsz szeretni.

Az öreg úr keményebb lett, leányának ellenkezése 
erőt adott neki, hogy'szavainak is ellent tudjon állni.

Ha még tovább is Ambrust szereted, akkor engem 
teszesz szerencsétlenné.

Most hát válassz!

(Folytatása következik.)

Közérdek.
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nemcsak terjedelménél és összeállításánál fogva lesz a 
magyar közönségnek nélkülözhetetlen irodalmi kincse, 
hanem amellett, hogy minden egyes kötet a szaktudós 
kezében is megállja helyét, eredeti összeállításában és 
felfogásában egész különleges vállalat lesz, amely sok­
kal közelebb áll a müveit nagyközönség tényleges igé­
nyeihez, mint akár a valóságos szakmunkák, akár pedig 
egyéb, az egyes szakmákról megjelent részletesebb 
könyvek.

Az egyes kötetek szerkesztőinek sorából egyelőié 
megnevezzük Alexander Keniat, Aesády Ignác/., Chol- 
uoky Jenő, Ferenczy Zoltán, Kövesligethy Radó, Fen­
hessék Mihály, Marczali Henrik, Térey Gábor stb. ki­
váló szaktudósaink nevét.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.
— Személyi hírek. Dr. Varró László polgármes­

ter 8 heti szabadságáról egészségben vissza érkezvén, 
ajhivatal vezetését átvette. - Csepreghv János m. kir. 
járási állatorvost Kolozsvárra helyezték át és hasonló 
rangban az ottani főállatorvos mellé osztották be. Úgy 
ő maga, mint családja eltávozását sajnáljuk.

— Kinevezés, Palugyai József számvevőségi főnö­
köt a pénzügyminiszter pénzügyi számtanácsossá nevezte 
ki. A megérdemelt kitüntetéshez örömmel gratulálunk.

— Jubileum. A nagyenyedi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság és a mellé rendelt számvevőség tisziviselői kara,
P a 1 u g y a y József számvevőségi főnök, számtanácsossá 
történt kineveztetése, valamint a folyó évben betöltött 
25 éves szolgálati jubileuma alkalmából a „Két hattyú“ 
kerthelyiségében folyó évi július hó 2 án, szombaton 
este 8 órakor társasvacsorát rendez a tiszteletére. — 
Egy teríték ára 4 kor. Részt venni óhajtók szí­
veskedjenek ebbeli szándékukat a hivatalonként kötö­
zendő iveken sajátkezű, kötelező aláírásukkal határo­
zottan kifejezni. Ha netalán bármily okból, ezen iv 
valakihez el nem jutott volna s részt óhajtana venni, 
úgy szíveskedjék ebbeli szándékát, Kiss Lajos vagy Ko­
vács János p. ü. számvizsgálóknál bejelenteni. A ren­
dezőség.

— Érettségi vizsgálat. A Bethlen-kollégium fő­
gimnáziumában véget értek az érettségi vizsgálatok, 
melyen Zeyk Dániel főgondnok elnöklete, Gáspár 
János gondnok h. elnöklete és dr. Szádeczky Gyula 
kolozsvári egyetemi tanár jelenlétében három és fél 
napig tartattak. Az eredmény nemcsak kielégítő, hanem 
egyenesen szépnek mondható. Szóbeli vizsgálatra állott 
38 növendék; ezek közül jeles sikerrel tettek vizsgálatot: 
N a g y Bela, T ó t h Döme, V a r g a Zsigmoud és V i n- 
czi Károly; jó sikerrel egyszerűen érettnek nyilvánít­
tatott, 22 ; két hóra visszauta. ittatott 1, egy évre 1.

— Elemi iskolai ünnepély. A nagyenyedi ág. 
ev. hitv. elemi iskola évzáró vizsgálata tegnap f. hó 
25-én délelőtt tartatott meg a luth. templomban, a 
szülők és érdeklődők részvételével. Elismerőleg szólha­
tunk a vizsgálat eredményéről, a tanulók előmenete­
léről és a tanításról. Valóban dicséretes eredményét tapasz­
taltuk a magyar s különböző ajkú 61 tanuló, fiuk és lány­
kák, oktatásának és nevelésének ; a minek a szülők és 
az érdeklődők egyaránt örültek, de leginkább örült az 
apró sereg, mert ragyogó arczczai sietett a szülők kar­
jaiba, hogy a szülői szív szeretetét is érezze e szép 
napon.

— Bocskay István szobra. 1906-ban lesz három­
százados évfordulója, hogy Bocskay István fejedelem 
nagy tetteivel uj korszakát alkotta meg Magyarország 
történetének s a magyar nemzet legféltettebb kincsé­
nek, szabadságának megvédésében elévülhetetlen érde­
meket szerzett. A háromszázados évforduló alkalmából 
a Hajdúkerület, székvárosában Hajdúböszörményben a 
nagy fejedelem dicső emlékét megörökítő szobrot óhajt 
emelni és minthogy a szobor költségeinek 2/s-ada van 
együtt, Hajdú vármegye törvényhatósága azzal a kérés­
sel fordul az ország törvényhatóságaihoz, a vármegyék 
közönségéhez, hogy adományaikkal tegyek lehetővé a 
szobor hátralevő költségeinek az összegyűjtését.

— Tűzoltók mulatsága. A maros-ludasi Ön­
kéntes Tűzoltó-Egyesület zenekara f. év julius hó 3-án, 
tánczczal egybekötött jótékonyczélu hangversenyt 
rendez Nagyeuyedeu, a sétatéri fedett tánezhelyiségben. 
Belépti jegy ára 1 korona 60 fillér. Kezdete este 8 
órakor.

— A nagyenyedi Kossuth Lajos asztaltársaság,
tpL’intattpl n taomW nvári iiAorvnhh móvvil ftlfoölalt.sAfirára

június, julius és augusztus hónapokban nem tartja a
szokásos 20-iki összejöveteleit.
- Ajánlati tárgyalás. A Nagyeuyedeu állomá­

sozó m. kir. honvéd-zászlóalj élelmi szükségletei 1904. 
évi szeptember hó 1-től 1905. évi augusztus hó 31-ig 
egy évre ajánlati tárgyalás utján fog biztosíttatni. Szük­
séglet 138 métermázsa zab, 112 métermázsa széna,
69 métermázsa alomszalma, 66 métermázsa ágyszalma 
és 230 köbméter kemény tűzifa. Tárgyalás ideje: 
1904 évi julius hó 15-én délelőtt 9 órakoi Kolazsváit, 
a m. kir. kolozsvári VI. honvéd kerületi parancsnokság 
hadbiztossági osztályában. Bővebb felvilágosítással a 
helybeli honvéd állomás parancsnokság szolgál.

— Meghívó. A vézai „Népkert“-ben f. évi julius 
hó 3-áu a Lawn-Tennis pálya alapja javára nyári táncz- 
mulatságot rendeznek. Belépti dij: Személyeukétu 2 k. 
Családjegy 4 kor. Kezdete d. u. 4 órakor. A rendező- 
bizottság elnöke S i m o u f f y Alajos.

— A nagyenyedi állami polgári leányiskola 
fölvó évi junius 17-én tartott nyári táuczmulatságáu 
felülfizettek : Lázár István 5 k. Gáspár János 4 k. Cseke 
Margit 2 k. Maior János 20 f. Mecsér József 20 f„ össze­
sen 11 korona 40 fillér. Fogadják őszinte köszöuftünket.

— Az Alsófehérvármegyei Oasdaságibank 
alkalmat akarván nyújtani a tőkegyűjtéshez azoknak is, 
kik szerény anyagi helyzetüknél fogva keresetüknek, 
jövedelmüknek csak egy nagyon jelentéktelen részét 
tudják időnként maguk részére gyümölcsözés végett félre 
tenni: e czólbói 3 évi időtartamra — 300 halétellel
— 1 kor. heti befizetéssel több „Polgári koronás heti­

betét osztály “-t alakított. Az első „Polgári koronás heti­
betét osztály“ 1904. julius hó 1-én kezdődik meg s 
1907. junius hó végével fog felszámolni. Minden beté­
tes az osztály tartama alatt hetenként később megálla­
pítandó napokon d. u. 3—5 óráig részvénytársaságtól 
váltott könyvecskére, annak helyiségében minden beté­
tei után 1 koronát befizetni, mely 4 és fél százalék­
kal kamatoztatik. A betétesek az általok befizetett 
összeg 80-százalékáig a részvénytársaságtól tetszés sze­
rint visszafizethető, azonban a felszámolási idő bekövet­
keztével egész összegben lejárandó kölcsönt kaphatnak 
minden kezes nélkül. Az így kölcsönzőt összeg 20 ko­
ronánál kisebb nem lehet, csupán 6-százalékos egy­
negyed évenként előre fizetendő kamat számítható fel 
utánna. Az osztály vagyoni állásáról évről-évre jelen­
tést ad ki a részvénytársaság igazgatósága.

— Mezei munkások szerződtetése. Újabb idő­
ben egy „Centralstelle zur Beschattung Deutscher An­
siedler und Feldarbeiter“ nevű berlini ügynökség és 
annak magyarországi megbízottai, főleg az ország né­
metajkú vidékein, mezei munkák végzésére Német­
országba munkásokat toborzauak; minthogy a szerzett 
értesülések szerint ez az ügynökség megbízhatatlan és 
a magas munkabérek Ígérgetésével a szegény munkás- 
népet kicsalja és azok ott minden pénzüket elköltve 
csalódva kénytelenek hazajönni, a belügyminiszter kör­
rendeletben figyelmezteti a hatóságokat, hogy a kiutazni 
szándékozókat figyelmeztesse az említett ügypökség 
csalárd üzelmeire és ügynökei ellen pedig a megtorló 
eljárást indítsa meg.

— Elszámolás. „A szegény tanulókat segélyező 
kör“ javára 1904. junius 21-én rendezett „Virágálom“ 
czimü színi előadás alkalmával felülfizettek: Zeyk 
Dániel 10 kor., ifj. Viukler János 10 k., dr. Mátyás 
Mihályué 5 k., Gáspár János 3 k., Csathó János, Dózsa 
Emma, Deli Ödön X. X. 2 — 2 k., Kónya József né és 
Szathmári Jenő 1 — 1 koronát. A jótékony adakozók fo­
gadják az egyesület hálás köszönetét.

— Hamis mértékek. Az ország egyes vidékein 
számtalan hamis mérték vau forgalomba, melyek el 
vaunak ugyan látva a mértékhitelesítő hivatalok jelzé­
sével, de ezen jelzések is hamisítások. A közönség 
ezen szándékos megkárosításának a megszüntetésére 
utasítva lettek a rendőrhatóságok hogy szigorúbban 
ellenőrizzék és több figyelemmel kisérjék az ilyen 
visszaéléseket.

Szerkesztői üzenet.
Egy szülőnek. Czikkét, mely közérdekű társadalmi kérdést fej­

teget, közöljük. De a felháborodásnak kissé erős kitételeit, melyek 
lapunk irányával nem találnak, mellőztük. Nagyobb hatása van a 
komolyan előadott igazságnak, mint a visszatorlást kereső indulatnak.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság 

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény

STEIN S. és Társa
őerdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
z M átyás király-tér Ä sz. ...

Leányka kabátok 1 évestől Leányka ingek, szoknyák, Fiú nadrágos ruhák 1 éves- 
14 évesig 1"50 írttól 16 írtig, nadrágok 1 évestől 14 éve- tői 14 évig 2.50-tól 12 írtig.
Leányka mosóruhák miden __ sig 40 krtól feljebb.— pju mosóruhák 1 évestől 14
színben 1 évestől 14 évesig Szalmakalapok 1 évestől 14 évesig 1.20 krtól 6 írtig.

55 krtól 6 írtig. évesig 1.50 krtól 6 írtig, p’m rövid harisnyák 1 éves-
Kötények 1 évestől 14 évesig Keresztelő készlet 2 írttól tői 14 évesig 20 krtól 80 krig. 

50 krtól 3.50 krig 30 írtig. Fiú ingek 1 évestől 14 éve-
sig 95 krtól 1.25 krig.Leányka harisnyák 1 évestől Fiú kabátok 1 évestől 14 

14 évesig 20 krtól 3.50 krig. évesig 3 írttól 15 írtig. 
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Hord köpenyek és ruhák. 
Újszülötteknek kelengye 10 forinttól 15C forintig. 2—104

KISSBS-késiités mértik stíriai

a legújabb formában és kényelmes viseletű. 
Vidékre küldök kívánatra árut választás végett.
Vidéki megrendeléseknél elegendő a kor 
megjelölése. ...... Szives párt fogáét kér

STEIN S. és TÁRSA.

51. szám.

NAGYENYED
Sz. 3750—1904. ilkvi.

Árverési
A nagyenyedi kir. jár 

teszi, hogy dr Mán in (> 
falvi takarékpénztár rési 
Dávid György paeziikai 
kor. tőke e jár. iránti < 
tjkönyben A 1 r. sz. 
kai 310 sz. tj kv ben A - - 
2 r. sz. 1125 a hr. sz. s 
A + 1—2 r sz 109 b. 
far. sz. fekvőkből Dávid 
6 alatt öz.v. Dávid Alexái 
fenntartásával 571 kor., 
r. sz. 1424 a, ! 424 !. hr.j 
1588 b hr. sz. kopár, 151 
r. sz. 1664 a, 1664 b hr 
sz. omláshely. 1906 hr. sz| 
hr. sz. kaszaiéra 28 kor, 
2338 a, 2338 b hr. sz sz 
hr. sz. kaszáló 50 kor .
9 r sz 436 a 1. 436 1 |
hr. ez. szőlő 126 kor . a j 
r. sz. 1241 a hr. sz. kosi 
szántóra 23 kor., a 14 r. s 
hr. sz. kaszáló és 2491 1 
r. sz. fekvőkre C. 6 alatt 
életfogytiglani életjáradéki 
ban az árverést elrendelte,! 
évi julius hó 22-ik nap 
megtartandó nyilvános át­
adatni.

Árverezni szándékoz i 
készpénzben, vagy az lí 
ügyminiszteri rendelet 8.1 
a kiküldött kezéhez lete 
méhen a bánatpénznek 
ütött szabályszerű elismer 

A kir. járásbíróság mi 
Nagyenyeden, 1904. m

283 1-1

Sz. 5113-1903 ;ku

Árverési
A balázsfalvi kir. ját 

hogy a balázsfalvi takarj 
Sejesán Mihály a Mihály 
kor. s járulékai iránti vés 
-j- 12 rend 77 1 hr. sz 
ez. ingatlanára 64 kor., 
a 15 r. 2499 1 hr. sz ti 
végrehajtást szenvedőnek 
Bojtot- Jovának a tűri 391 
sz. házas beltelkükre 333j 
nukra 40 kor., a 20 renj 
2499 2 hr. sz. ingatlanuk 
”7* . rész közös mari 
beli illetményekre 6 kor.j 
kiállási álban a vegreby 
megjelölt ingatlanok az 
a telekkönyvi iroda helyis 
állapitoit kikiáltási áron 

Árverezni szándékozók j
10 % át készpénzben, va 
árfolyammal számítón óv 
letenni, vagy annak azj 
bánatpénzt csak a bíróság 
szerű elis i.érvényt átsző!*

A kir. járásbíróság mii 
Balázsfalván, 1904. étf

281 1—1 
Sz. 1745 - 1904. tikii.

Árverési 
A vízaknai kir. jarás| 

teszi, hogy a nagyapóid! 
végrehajtatnak Vinersár 
védők elleni 200 kor. tök 
a gyulafehérvári kir. un­
tén levő Gergelyfája köz 
sz. tjkvben A — 1 r. 
Vinersár Anna szül. Bn 
Rnmu Todor és Bumu 
társak nevére felvett égé 
szül. Bukói nevére a gerg 
934 2, 936 2, 935/1, 950| 
2511,2714, 3075, 3310. 
a. felvett ingatlanokra ll 
A + 1-3, 5, 9 r. 216 
sz. alatt foglalt ingatlan! 

(1 2-ed) részére az át | 
kikiáltási árban elrendelte 
1904. évi julius hó 11 ij 
házánál megtartatni, nyi 
áron alul eladatni foguatl 

Árverezni szándékozók | 
toznak az ingatlanok bee 

90 fill., és 29 kor. 55 fill 
42. §-ában jelzett árlolj 
3333 sz a. kelt igazs 
óvadékképes értékpapirol 
1881. LX. t.-ez. 170. §1 
elöleges elhelyezéséről ki 
tatni.

A kir. jbiróság mint 
Kelt Vízaknán 1904. c

277 1-1

Számos 
$ $ bj
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51. szám. Közérdek. 8. oldal.

NAGYENTED, Főtér 25 sz. (Központi vendéglő épület.)

Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyermek czipőket 
a legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket is

gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 i-iot SALAMON GÉZA CZÍpÉSZ.

Czipőkenőcsök raktáron tartatnak! ^ Vevőimnek díjmentes czlpőjavltásI
Sz. 3750—1904. Ilkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A migxenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Mániu Gyula ügyvéd áltál képviselt Patria balázs- 
t;ilvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak Dávid Juon és 
Dávid György paczalkai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 330 
kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a paczalkai 261 sz. 
tjkönyben A -f 1 r. sz. 311 b hr. sz szántóra 165 kor., a paczal­
kai 310 sz. tjkvbeu A + 1 r. sz. 506 b br. sz szőlőre 144 kor., a
2 r. sz. 1125 a hr. sz. szőlőre 46 kor , a paczalkai 479 sz. tjkvben
A -f 1—2 r sz 109 b, 110 b, 110 d, 2837 g 2844 c, 2845 e, 2850 7 
hr. sz. fekvőkből Dávid Györgyöt illető rész jutalékára, de a C. 
6 alatt özv. Dávid Alexándruné javára bekebelezelt haszonélvezeti jog 
fenntartásával 571 kor., végre a paczalkai 481 sz. tjkvben A 4- 1 
r. sz. 1424 a, 1424 b br sz szántókra 46 kor , a 2 r. sz. 1588/a, 
1588 b hr sz. kopár, 1589 a, 1589 h, hr. sz kaszaiéra 54 kor., a 3 
r. sz. 1664 a, 1664 b hr. sz kaszálóra 20 kor , a 4 r. sz 1905 hr. 
sz. omláshely. 1906 hr. sz szántóra 24 kor., az 5 r. sz. 2206 a, 2206 b 
hr. sz. kaszálóra 28 kor., a 6 r. sz. 2337 a, 2337 b hr. sz. kaszáló, 
2338 a, 2338 b br. sz szántóra 37 kor , a 7 r. sz 2398/a, 2398/b
hr. sz. kaszáló 50 kor., a 8. r. sz. 2754 b. nr. sz. szántó 24 kor., a
9 r sz 436 a 1. 436 b 2 hr. sz. kaszáló 18 kor., a 10 r sz. 628 1 
hr. sz. szőlő 126 kor, a 11 r. sz. 930/a hr. sz. szántó 15 kor., a 12 
r sz. 1241 a hr. sz. kaszáló 8 kor , a 13 r. sz. 1293 b, 1 hr. sz. 
szántóra 23 kor., a 14 r. sz. 2487 b 2 hr. sz. kopár, 2488 b 1, 2490 c/3 
hr. sz. kaszáló és 2491 b 2 hr. sz kopárra 60 kor., de ezen 1 —14 
r. sz. fekvőkre C. 6 alatt özv. Dávid Alexandrnné javára bekebelezett 
életfogytiglani életjáradék fenntartásával összesen 1443 korona becsár­
ban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi julius hó 22-ik napján d. n. 4 órakor Paczalka községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesértékének 10% -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgaltatní.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1904. május hó 16-án.

Weiner,
283 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Sz. 5113-1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak 
Sejesán Mihály a Mihályé tűri lakos végrehajtást szenvedő ellen 240 
kor. s járatásai iránti végrehajtásos ügyében a tűri 38 sz. tjkvben A 
— 12 rend 77 1 hr. sz. ingatlanára 46 kor., a 13 rend. 845 1 hr. 
sz. ingatlanára 64 kor., a 14 r. 845 2 hr. sz. ingatlanára 128 kor., 
a 15 r. 2499 1 hr. sz. ingatlanára 24 kor., továbbá Sejesán Mihailla 
végrehajtást szenvedőnek és tulajdonost trsa özvegy Sejesán Mihályué 
Bojtor Jovának a tűri 39 sz. tjkvben A + 18 rend 77 2 és 78 hr 
sz. házas beltelkükre 333 kor., a 19 rend 960, 961 hr. sz. ingatla­
nukra 40 kor , a 20 rend. 2147 hr. sz. ingatlanukra 6 kor., a 21 r. 
2499 2 hr. sz. ingatlanukra 14 kor. és a 22, 23 alatt bejegyzett 
771 ,JKlll.,| rész közös marha legelőbeli ; 27$/sl5TIS rész Vulkán legelő­
beit illetményekre 6 kor., összesen 661 koronában megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1904. évi julius hó 23-án d. e. 10 órakor 
:l telekkönyvi iroda helyiségében tartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. ez. 42 §. jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX t.-cz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a biróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elis i.érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi április hó 12-én.

Csiszár,
281 1_1 kir. albiró.

Sz. 1745 — 1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a nagyapóid! takarék és előlegezési egylet részvénytársaság 
végrehajtatónak Vinersár Anna szül. Bukói és társai végrehajtást szen­
vedők elleni 200 kor. töke követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir.járásbiróság) terüle­
tén levő Gergelyfája községben és határán fekvő a gergelyfájai 318 
sz. tjkvben A + 1 r. 932, 933 hr. sz. a. foglalt 1/4-ed részben 
Vinersár Anna szül. Bukói végrehajtást szenvedő és 3 4-ed részben 
Rurnu Todor és Bumu György végrehajtás alatt nem álló tnlajdonos 
társak nevére felvett egész ingatlanra 113 korona, a Vineisár Anna 
szül. Bukói nevére a gergelyfájai 114 sz. tjkvben A + 2—19 r. 667, 
934 2, 936 2, 935/1, 950, 1480, 1597a 2, 1597b,2, 1618, 1958, 1959, 
2511,2714, 3075, 3310, 3511,4120, 5351, 5450,1, 5451,1, 5519, hr. sz. 
a felvett ingatlanokra 1629 korona, a gergelyfájai 286 sz. tjkvben 
A + 1-3, 6, 9 r. 216, 2, 217/2,1330/1, 1396/2, 2156 4, 3080/3 br. 
sz. alatt foglalt ingatlanoknak a Bosián György nevére felvett fele 
fi 2-ed) részére az árverést 295 korona 50 fill, ezernel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1904. évi julius hő 14-lk napján d. e. 11 órakor Gergelyfája község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselőjének, kivételével tar­
toznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 11 kor. 30 fill., 162 k. 

90 fill., és 29 kor. 55 fillér készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi nov. 1-én 
3333 sz a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál- 

t&tni.
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Kelt Vízaknán 1904. évi április hó 28-án. „

Korinazky Győző.
277 kir. járásbiró.

Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

Használt

becserél.
23 48-100
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagjbsesü pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa,
KOLOZSVÁ RT, Radák-utcza (Zöldfa-vendéglő mellett.)

635—1904 végrh szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 
1904 évi S. p. II. 368 3 sz. végzése következtében dr. Garda Kálmán 
ügyvéd által képviselt Veress Sándor javára Gräef József ellen 52 kor 
s jár. erejéig 1904. évi május hó 30-án foganatosított biztosítási végre­
hajtás utján felülfoglalt és 2745 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m. 1 malomhoz tartozó gép teljes felszereléssel, házibutor, 1 kocsi, 
és 2 ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1904. évi V. 430,2 
számú végzése folytán 52 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi november 
hó 29 napjától járó 5% kamatai, biróilag már megállapított költségek 
erejéig M.-Bagoba 1994. julius hő 6-án d. e. 10 órakor a malom 
helyiségében, Nagyenyeden a városháza előtt leendő eszközlésére 1904. 
évi julius hó 6-ik napjának délután 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 1881. évi LX. t.-ez, 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi junias hó 9.
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

Sz. 4266-1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy dr. Emanuel Győző ügyéd által képviselt Rusz Anna férj. Nemes 
Ignáczné és Trif Anika férj Rajka Mafteiné krakkói lakosok végre­
hajtatnak Rusz Nekuláé lui Maflye és Rusz Axentye krakkói la­
kosok végrehajtást szenvedők ellen 197 kor. tőbe s jár. iránti xégrehaj- 
tási ügyében a krakkói 314 sz. tjkvben A 5 r. sz. 3969/2 hr. sz. 
kaszáló 24 kor., 6 r. sz. 4800/2 hr. sz. szőlő 220 kor., továbbá a 
krakkói 1342 sz. tjkvben A -f 2 r. sz. 1494 hr. sz. szántó 579 kór., 
4 r. sz. 2210 hr. sz. szántó 407 kor., 5 r. sz. 4800/1 hr. sz. szőlő 
314 kor, 7 r. sz. 454 1 hr. sz. kert, és 455 hr. sz. faház 352 kor., 
végre a 314 sz. tjkvból időközben az 502 sz. tjkvben Burger Lipót 
javára átjegyzett A + 5 r. sz. 1261/1 hr. sz. szántó 71 kor , és 6 r. 
sz. 2319 hr. sz. szántó 351 kor., még pedig az 1342 sz. tjkvben foglalt 
ingatlanokra nézve a C. 2 — 4 alatt Rusz Matej és neje Kurta Anika 
valamint Kurta Gyurka javára bekebelezett kikötméuyek fenntartásá­
val összesen 2318 kor. becsárban az árverést elrendelte és a fenn 
megjelölt ingatlanok az 1904. évi julius hő 13-lk napján d. u. 3 
órakor Krakkó községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ki­
kiáltási áron alól lsei fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beósértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. 
értelmében a kir. jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéri elismervényt átszolgáltatni.

Nagyenyeden, 1904. évi május hó 31-én. Weiner,
282 1—1 kir. aljárásbiró

Sz. 4724-1903.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a Nagyapóid! takarék és előlegezési egylet részvénytársaság 
végrehajtatónak Istók Mihály kiscsergedi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 326 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a kiscsergedi 263 
sz. tjkvben A + 2 rend sz. 75 és 76 hr. sz. házas beltelkére 383 
kor., a 3 r. sz. 599 1 hr. sz. ingatlanra 9 kor., a 4 r. sz. 336/2 hr. 
sz. szőlőre 28 kor., az 5 r sz. 488 hr. sz. szőlőre 40 kor., a 6 r. 
sz. 599 2 és 600 hr. sz. ingatlanra 581 kor. és a 7 r. sz. alatt be­
jegyzett 3047s0r,684 rész közös legelőbeli illetményére 108 korona, 
összesen 1149 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
julius hó 20-án d. e. 10 órakor Kiscserged községházánál tartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselője kivételével kötele-

Számos elismerés és TÁNGEL JÓZSEF
$ & bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1381 évi LX. 
t.-cz. 170. §-a érleimében a bánatpénznek » biróságnáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1904. évi április 8-án.

Ceissér,
1—1 kir. albiró.

A „KÁVÉ KIRÁLY“ hoz.
n
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A ki nagyon jó zamatn s illatú kávét kedvel, az csakis 
,.Király kávét“ vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyí­
téséből áll s egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elér­
nünk g igy minden kávéismeró, ki egyszer megizleli, soha 
más kávét nem fog használni. Ismeretes, hogy a kávé a 
legérzékenyebb czikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan, valamint minden Ízt s szagot felvesz, miért is 
ezen kiváló kávét lemezdobozokba csomagoljuk s szál­
lítjuk bármely postaállomásra bérmentve, utánvéttel a 

következő árban:
1 kgros doboz 4 kor. 80 fill. 2 kgros doboz 9 kor 

4 kgros doboz 17 kor. 20 fill.
Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö­

vetkező nyers fajokat, szinte bérmentvefutánvétellel bár­
mely postaállomásra :

1 postacsomag 5 kgr. légiin Cuba kor. 13 50 
1 „ 6 „ Ceylon „ 12 —
1 „ 5 „ Jamaica „ 11.20

BÍRÓ ÉS TÁRSA a „Kávé királyihoz
BUDAPEST, VI. kér , Teréz-körut 2 b. j

A „KÁVÉ KIRÁLY“-hoz. 279 i—26
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PENZII
A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-váll. minden

PENZI
pénzkölcsönt keresőnek tájékoztató föl világositást 
és tanácsot nyújt díjtalanul, tehát mielőtt pénz­
kölcsön tárgyában bárhová is fordulna, kérje ki a 
Pénzügyi Tanácsadó véleményét és kérjen rész­
letes tölvilágositást nyújtó ingyeues prospektust.
W £1 APAIlt íolyósittat pár nap alatt 
XkOlUSOm a legkulánsabb feltéte­
lek mellett. Meglevő kölcsönöket konvertál na­
gyobb összegre. Állami, megyei, városi hivatal­
nokoknak, vasútiaknak, tanároknak, katonatisz­
teknek és bármely alkalmazásban volt nyug­
díjasoknak, szó-IjnntiTjnnlfSiinV 10—25évestör- 
val minden köz- UuullluÖlUllCIk lesztésre, 7 °/0 
kamatra a legmagasabb összegű kölcsönt csupán 
kötelezvényre (váltó nem kell) Kölcsönt legtöbb 
esetben kezes nélkül folyósittatuuk s ha mégis 
kezes kellene, szívesen állítunk kezeseket külön 
dij nélkül. Azon tisztviselők, kik a fizetésrendezés 
után óhajtanak kölcsönt fölvenni, már mosttegyék 
meg a kérdéseket, hogy előre megtehessük a 
szükséges lépéseket a kölcsön folyósítása iránt.

s#

s#
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#
#
#

#
#
#
©

1800 kor. fizetéssel kaphat körülbelül 
2000 „
2200 .
2400 „ „ I, n
2600 „
2800 „
3000 „ n ti n
4000 „
5000 „ n n »
6000 - n n »

1600 kor. 
3000 „ 
4000 „ 
6000 „ 
6500 „ 
6800 „ 
7000 „ 

10000 „ 
12000 „ 
14000 „

#

Levélbeli megkeresésnél megírandó: állás, fize­
tés, eltöltött szolgálati idő és kor.

Folyósittatuuk továbbá hitelképes egyéneknek 
500 koronától a legmagasabb összegig kezesekkel 
TíáltfiVnlPOnilt l—5 éves törlesztésre havi vagy 
I ullUmJluuUill negyedévi visszafizetés mellett. 
Kölcsönt kieszközlünk ezenkívül legalább 3 év óta 
fennálló életbiztosítási kötvényre, mindennemű 
sorsjegyekre, értékpapírokra és vidéki taka- 
rékp. részvényre, ez utóbbiakra az érték 90°/o-ig.

JÉÉtóÖlCÉt SEäSlÄffi
A megkereső levelekhez csatolandó: a kataszteri 
birtokiv és telekkönyvi kivonat. Levélbeli meg­
keresésnél válaszbélyeg kéretik.

Czimünk 278 1-3

női, férfi és gyermek divatáru üzletében
nagyenyeden

# PÉNZÜGYI TANÁCSADÓ MÜÍ. g
1| BUDAPEST, Klauzál utcza 6. II. em. 11 a. T
g Telefon 16—42. szám. Törvéuysz. bej. ezég. g

####################

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva, „ > X
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4. oldal.

Alapitiatott 1873. Alapittatott 1873.

Ajánlom szabadalmazott 25i 2-16

J éghütőimet,
melyek igen takarékos lég- 
medenczével vaunak fölsze­
relve. Hentes üzletek, tej- 
elávusitók és privát házak­
nak igen alkalmas. Raktáron 
all 300 koronától 403 korig.

py Árjegyzék ingyen és bérmentve.

SEEMANN J. Lakatos, tizedes-mérleg, fúvó és hütő készítő 
KOLOZSVÁRT, Nagymalom-uteza 20 sz.

JOilYICS TESTVÉEEK mimú
(ezelőtt KATÓ J.) 

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám,

Elsőrendű műterem.

Készít nagyításokat, Aquarelhket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére

állanak. 29 -104

'K 0 L 0 Z S VÁ R T, Kinizsi-utcza 8 szám. (Óvár.)
Sürgönyezim: Streek Kolozsvár. — Telefonszám 285-

Gáz- vízvezeték-és szivattyú felszerelési vállalata 
és raktára. Saját találmányu (Gasolin) levegőgáz­
fejlesztő készülékeknek egy 60-70 gyertyafényerejü 
lámpaóránkénti fogyasztása csak 2' fii, legolcsóbb 
legtökéletesebb és teljesen veszélymentes világítási 
módszer, legegyszerűbb kezeléssel; minden nagv- 
ság állandó raktára. Levegőgázzal (Gasolin) kivi­
lágítások jutányos árban eszközöltetnek tánczvigal- 
mak, társas-estélyek és egyéb alkalmakra, rövidebb 
időre is. Elvállal légszesz berendezéseket és át­

alakításokat helyben és' vidékért.
Kiváló tisztelettel Strek József.

(K
44.
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I Gergely István
esztergályos, asztalos és fafaragó M 

vq^g)- KOLOZSVÁRT.
Müipari üzlet Unió-u 20. — Műhely Monostori-út 70.

Műfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartatnak : 
lakberendezési ezikkek, táj ték, borostyán és csontárúk, 
különleges készitmónyü pipa és szipkaárúk, tea és \v 
diszasztalkák, fali polezok, képkeretek és fogasok, T 
teke és billiárd készletek, klőpli párnák és botokák, 
stikkelő rámák, sakk gárniturák és dominók. 4< 
. Megrendelhetők teljes lakberendezési fabútor ezikkek, saját 
avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez iparághoz /Ín 
tartozó fafaragászati ezikkek műhelyemben saját feltigyele- *4« 
tem alatt készülnek. 265 2—52
Vidéki rendelés és megkeresés azonnal elintéztetik.

Wk
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X.

Közérdek. 51. szám.

ALAPITTATOTT 1871-ben.
# KOLOZSVÁRT w$$ DUCHOHT és Táfsa unns-tóa 21. cvípsö-ép ) ^

asztalos, mű-kárpitos, díszítő és bútor-raktáros. C?{4
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos és asztalos 

4fe munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós és jva- j^* 
iF nyos kivitelben. _ ^ a*,
§59 Továbbá felhívom az érdeklődő közönség becses figyel- 
«8P, mét, több év óta áldozattal és fáradtsággal járó kísérletezés

után sikeresen megoldott ^

moly elleni preparálásomra, é
Minden moly-evett vagy ezen okból megóvandó bútorok ^ 

praeparálását felelősség mellett eszközlöm. ígg
Fal-kárpitozást (tapétázást) eddig még ismeretlen mód- 

szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Általam /Sf 
kárpitozott fal fértgmentes. @

Ragaszom el van látva féreg elleni szerrel, mely az em- 
béri szervezetre nem ártalmas, azonban rovarok ellen gyors VP
hatású.

Szives bizalmukat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

128 2—53 DUCHONY és TARSA.

MwMi íisEitó tahréípEzlár r-i
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 120 000 korona.

Előnyös
Vásárol
[eleibe
idegen
Váltókat
Betétet

kölcsönt ad betáblázásra. megfelelő kezességre, ér­
tékpapírokra, sorsjegyekre, jóhi'elü pénzintézet 
részvényeire.

és elad értésp:,pirókat.
elfogad éitékpapirokat, so-sjegyeket, értékeket ke­
vés őrzési díj mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága szerint 6'/,, 6, 6'// „ mellett, 
kereskedelmi vallókat pedig 6% melleit számi írd le

kedvező kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d u. 3-4 óráig.

Menyasszonyok figyelmébe.
Karlsbad! porczellán étkező készletek, gyönyörű 
kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen összeállítva 15 írttól.

ÜVegkészletek 12 személyre 66 darab 7 írt 90 kr
fc=<«^= Függő lámpák csigával 3 forint 95 krajczár. -=^3»o§

Tbea- és kávéskészletek. 2 írt 80 kr., J
3 írt. Kina ezüst tárgyak. Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Eredeti gyári 
árakon! — Vidéki megrendelésnél kérem az 

utolsó vasúti állomást megírni! -=^x>§

Müller utódi
üveg és porczellán kereskedő Kolozsvárt, 
—— Kossuth Lajos-uteza 4 szám. =

272 1-52

Magyarnak Németnek

No küldjük pénzünket, külföldre, hazai iparunkat előmozdító czégemnél mindennemű arany és 
e/Ust- tárgyak, órák és minden e szakmába vágó ezikkek sokkal olcsóbban, jobban és megbíz­

hatóbban .szerezhetők be, mint a külföldön.
2ü;000. elismerőlevél a világ minden részéből tanúskodik becsületes kiszolgálásomról.
Nein tetsző tárgy ki lesz cserélve, vagy a pénz visszaadva, károsodás tehát kizárva.

Jjérmálasi állandó értékű ajándéktárgyak
aranygyűrűk, esküvői ajándékot'( a legnagyobb választékban és legjutányosabban kaphatók

SGHÖNWALD IMRE
arany«-, ezüst- és ékszergyáros és magyar órásmester PÉCSETT*

ima
KOLOZSVÁRT-

Vfn szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Kolozsváron, 
Erdély egyik legrégibb szállodáját, a „Biasini“ szállodát a f. évben 
átvettem, és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem.

Kényelmes olcsó szobák, kitűnő magyar konyha, tisztán kezelt bo­
tok,^ mérsékelt árak, társas és magánkoesi minden vonathoz.

50 lóra istálló. A vidéki és környékbeli közönség találkozó helye.

48 kényelmes szoba.

RÓNAI A. JÁNOS.
Hi váló tisztelettel 

126 2-52

1. Magyar nemzeti tula ezüst remonteor óra horgony szer­
kezet, kettős fedéllel igen díszesen kidolgozva, Magyar- 
ország czimere domboruan kivésve és gazdagon ara­
nyozva — . — - — — — — — 18 kor.

2. Szolgálati ébresztő nagyon erős csengéssel I-ső rendű 
minőség, fémtokban, magassága 20 e/m. 5 kor. 20 fill.

Az órák 5 évi jótállással!

51. Mám

tjj:
Telefon szj

Van széna
ebédlő-, háló-

Asztaios
gyorsan és pontosan 

A n. érd.

IfelMtHl'

Naftalln, 
Kovarpor,] 

Féreg ii
Cebészeti és bet^ 
eszközök nagyba

Burg
KOLOZS'

v T
A

lokui 
1 k f‘ 

szülekvkf 
Csapok és 

e szak mába val 
szilést jutányosai 
mindennemű reJ 
Vidéki megkeresi 
léseket gyorsan,

RAPOPORT Ái
KOLOZSVÁR, Felle

^ KOLOZSVJ

Alapittatott 187(j
—————

Kocsi nagy
Nagy kocsija^ 

technikai gépei:
J8J Mindeij
W* Vidéki megkt

Gyárunk az 
részét. kerekes, 
személyes vezeté

M I. •legjut anyósa bh
jutányos árban, 

B eses párti

jgj 255 4 50

MSOimEE

44 23-40
3. Kurnez ébresztő 18 e/m. magas, szépen fényezett nikkel

U6tokban, horgony járással megbizh. szerk. 2 kor. 80 fill 
Éjjel világitó számlappal — — — 4 kor — fill

4. Kitűnő jó nikkelezett remont. finom sweiezi szerk. 7 bor 
Dupla fedéllel 9 k. Ugyanaz sima kivitelben 6 kor. 40 fill

5. Újdonság!! Ezüst zonmánez, darabja 1 kor. 80 ül

w Nagy képes árjegyzék ingyen!
00@00@00000@0000OIOIGIOIOIOIOIOIOIOIO



szára.
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51. szám Közérdek.

Butorraktár és kárpitos üzlet! 
' SZATHMÁRY JÁNOS

VV!
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 8,

5. oldal

ÜTJ1
Telefon szám 259. ___

Van szerencsém a. n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy butorraktáramban magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók . u
ebédlő-, háló- és szalonberendezések, irodai felszerelések stb. ....................

Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmába tartozó javítás, ata a ius s >. mun m a a
gyorsan és pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások és megkeresések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. TÁllO^

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve, maradtam kiváló tisztelettel sso 5 52 öAHfcÄÖÄwi jr 1# mAIvij«

>;§4

Angol és franczia illatszerek.
el- és külföldi gyógy- 

i£., szerkülönlegességek.

értőt lenitő anya­
gok, padlómázak.
x Gazdasági czik- 

kék, á)lat- 
\gyógyszerek.

Naftalin, \ ^
Bovarpor, \

Féreg irtók-X
"ebészeti és
eszközök nagybani raktára

Burger F.
gyógyáru üzlete

KOLOZSVÁR, Főtér.

‘T T
H 8 Ü H SÍM »##% '
‘f 'V V T T W T T T T v •V-A

^y^^észil 256 4 - 52

v Készít szeszgyárak, gő/.mal-
mok és vízmüvekhez való min- 

den öntvényeket. — Cséplőgépek, 
^ f lokomobilok javítását eszközli. Pt 

linka főzésnél szükségellető kavaró ké­
szülékeket Fürdőkhöz szükségelteié réz­

csapok és csávái okát, valamint minden 
e szakmába vágó sárga réz öntést és ké 

szitést jutányosán elvállal. Továbbá készít 
mindennemű réz és ágyú fém öntési.^^TA 
Vidéki megkereséseket és megrende-^y^ 
léseket gyorsan, pontosan eszközöl

RAPOPORT ADOLF rézöntő /y
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6

Le akész ruhákkal
Nem kell többé kész ruhákat venni.
mert i. legszebb öltönyöket kés.item már

18 forinttól kezdve
valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai 

gyártmányú tiszta gyapjú szövetekből.
A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 

után meggyőződhetnek. Műhelyemben csakis 
nagyvárosi képzett munkásokat, foglalkoztatok 
és ä legkényesebb igényeknek megfelelő mun­
kát állíttatok ki a mennyiben munkásaimnak 
a legnagyobb árt ti/etem « helyi piaczoti.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződést 
: szerezhet, a mennyiben nem áras/tom el a Iisz- 
; lelt vevő közönséget hazug reklámokkal.

Mesteri szabásért kezeskedem.
GOLDSTEIN MÓR

« 209 9 52 úri szabó. Főtér 15. (Vár- épület.) M

111 NÉMETHI ISTVÁN g
első erdélyi szobrászati műterme 

KOLOZSVÁR, Monostori-út 129. (Saját Ml)

Van szerencséin b. tudomására hozni, miszerint MonOS- 
tori-út 129 sz. alatt a mai kor igényeinek teljesen ineglele'ő

SZOBRÁSZATI MŰTERMET
nyitottam, hol elvállalok minden e szakban létező farag- 
ványokat u. m épületdiszitóst gipsz, kő, műkő, terra- 
kota és czementből.

Belső díszítést uj modern kivitelben ebédlők, szalonok, 
dísztermek vagy bármely szobák mennyezeteit barocc vagy 
különböző siilnemben olcsó árban. i

Angol kertekké való czement szoborcsoportok, vi- y 
rágvázák talapzattal, szökőkutak stb. melyek a iagyiv.,; 
is ellenállának. Czement vagy érezbe öntött síremlékek V 
szoboralakban agyag skizzek bemutatása mellett.

Bármely sírkövekben alkalmazható legújabb rendszeiu 
kararai fehér márványból vagy mis kénemből a legszebb 
kivitelű Realief, Profilt avagy Anfassban művészi dom- 
bor müveket, melyeket teljesen hűen jól telvett fénykép után 
mintáz és farag Vidéki megrendelésekre azonnali válasz. 

Kiváló tisztelettel Némethi István
B« 268 3—52 szobrász. O

K3g$SBS385S5i@

Í2Í

1 SZEM FE6ENCZ ÉS Fit g
B kocsigryórtók gg
B KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. y0
g ---------------——
|| Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen. ^

gg Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitőleg. ®
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyártás modern E 

gx technikai gépekkel fölszerelve- - Pontos kiszolgálás. ^
Mindennemű kocsik raktára. E

H Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk. E

E

GMBäSAGIRäNK és T AK&RÉKPÉNZTÁRa.».
Alaptőke 200000 kor W ©TigMYÍBÍD'JSfo Alaptőke 200000 kor.

6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg­
olcsóbb kamatláb mellettLeszámítol

DnfóhlóiÓe mellett adott kölcsönei után 500 koronán 
DeidulaZcIS felül 6' -ot számit.

Pnrtihh üc m )noc k:,lu:itu jelzálogkölcsönöket igen 
neyluJ 03 nidydb előnyös teltétidek mellett konver­

tál s mindennemű ilyen ügyeket a leg­
gyorsabban bonyolít le

Tn^lnoi+nono kölcsönöket nyújt 500 koronától kez- 
I UlluoZ lv3C3 dődőleg már 4' 2" .^alapkamattal föld­

birtokra, a heesérték féléig.

w

\ Bevált
Vásárol és előd értékpapiiokat idegen számlára.

értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket.

IPS" Betétek után 1904. Julius 1-től naptól napig 4'/2°/o ot fizet.
262 4-*

03

03

ÍSÍ fi várunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden ftí 
E ré=,é, kerekes kovács, nyerges és fényező munkát M 
5*í vemélves vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk aft ÄÄKTSL is IMM . jé, ><•“ H

tl«lel«l»l lim . B

Szeszók Ferencz es Fia g
__ . kocsisvártök.

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

BERKOVITS BÉLA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete

m
*

Ilator vagyok a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásomból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam. ,.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns es divatos ttot
kabát raktáromra.

Saját szabóműhelyemben
24 órán belül készítek mérték után a iegkövetelőbb ízlésnek megfelelő férfi- és
gyermek ruhákat. .

Továbbá dús választékban tarlók férfi-, fiú- es gyermek kesz-ruhakat, va­
lamint elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermekcipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérncmüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat, szives pártfogásába ajanlva,

BELKOVITS BÉLA
426 52—*

Kiváló tisztelettel

Pontos és szolid kiszolgálás.

CD

Oí

, Gerstenbrein Tamás
< erdélyi mirvany. „éd gránit, Labrador 0. Syenit kálpar, .allalata

,f, KOLOZSVÁRT.

*§.' Gyártelep ás központ: II PiókteleptU.
‘S' ------KOLOZSVÁRT. = II Nagyszeben es Nagy

K'vátliilja .......... építményeknél i'lóforduió összes kőfaragó és kőszobrász ^
mankókat, sírkövek, sirkcriiésok és kapcsolatosan e szakmába vágó mindennemű j| 

munkálatokat.



6. oldat. &. ö z é r d e
51. szám.

$ POLLáK SAMU. |
^ aszfalt és beton-építési vállalat KOLOZSVÁRT. ^

gy Al&plttalott 1883. Telelőn szám 104. ^
... M

TT Elvállal nedves lakásuk ssaraiza tételét, kapnbejáratok JT 
stb. természetes aszfalttal való burkolását. Készít cement és X*.- 

(tiy mozaik lapokat, szabadalmazott hornyolt cement fedélcse- ^ 
(S) repeket, szabadalmazott Zisseller rendszerit sodrony betétit 
XgX beton csöveket csatornáiig és átereszekhez, szabadalmazott 
áSv tüzmentes gipsztáblákat. zgy
TT Ajánlkozik járdák, szökőkutak, csatornázások, beton gátak. ^ 

turbina telepek, valamint granitto terazzó készítésére. AZ?
Z& Vezérképviselöje a Beotsini cementgyárnak, valamint a így 

budapesti magyar aszfalt részvénytársaságnak. w
W Elfogad megrendeléseket faczement fedések, metlachi 42? 
Á{y lapok és egyébb díszes falburkolatokra, valamint saját mód- így 
^ szerű aszfalt parketára. 127 2—26 ^

V\/>\Z * \/$\/$'\ / * vz ♦Vrx/A/Av v\

FÖLDES JÁNOS

/iX /$V40&^4éí4T44S4&4í* ^ Zv »5» ♦*» «*»»X 1 - *x„, <^\/ ^ * ■ *
r

ill f lki I hlfV.i -
RESZVENYTARSASAG

MAROSVÁSÁRHELYT.

betonépitési, czement- és aszfalt iparvállalata
KOLOZSVÁR. Kossuth Lajos-utcza 41. szám

-o©^@- Telefonazám B04. -e^eo

\V/

Készít és raktáron tart: sima és sajtolt cze- 44: 
ment lapokat, Horuyolt-czement fedélcserepeket, \|> 
gipsztáblákat. <|>

nedves lakások gyökeres szárazzá <*> 
tételét, járdák, folyosók, istállók. %X 

raktárak stb. aszfalttal való burkolását, egy- 
szerű és díszes granitto terazzó czement és 
mettlachi lapokkal való burkolási munkálatokat, 4k.

vasbeton födémek létesítését, $
%xbetoncsatornák, zsilipek, turbinatelepek, hi- 4„ 

(lak, medeuczék, átereszek és gépalapozási műn- <£> 
káli szakszerű kivitelét a legjutányosabb árak <|> 
mellett. Legjobb minőségű 124 17—S4 z|\

= Brassói Portland Czement, = y
\*z

Román czement és gipsz eladása. V - s *
hpitési szivattyúk kikölcsönzése <p

_ Baumann Arnold
^ gőzerőre berendezett asztalosárugyára 
$ GYULAFEHÉRVÁRT.
É T. Cz......................................................

^ Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

^ nagy but or raktár am ban
^y. 60 teljesen berendezett salon, ebédlő, hálószoba stb. bár- 
w mikor megtekinthető. — E vidék legnagyobb szőnyeg- 

raktára szalun- és fntószőnyegekben, nálam található nem 
kevéslié nagy raktár hajlított székekben. — Díványok 
nagy választékban teljesen készen kaphatók. Kárpitos és 
diszitő-mühelyem kiváló szakértelmű munkaerőkkel van el- 

4fe látva
w Ajánlom egyidejűleg saját készitmónyü galv. aezél- 
^ sodrony ágybetét és koesiüléseimet. — Temetkezési in- 
íto tézetem a legmagasabb igényeknek is teljesen megfelelően 

van berendezve, mindenkor ÍOO sőt több koporsót tartok 
raktáron, köztük egy díszes Üvegkoesit. Már a 100 koro- 

rffa nát meghaladó temetésesnél uj találmányn s hygienikns szem- 
^ pontból kiváló elönynyel bíró légfertőzte tő készülékemet 
qg (desinfections-apparat) ingyen adom használatra, 
safe Felvállalom. épület, bútor, portál, bolt és gyógyszer­
ek* tárak berendezését; javítási s minden szakmámba vágó 
gt? minik dalokat. Mindennemű mázoló munkák gyorsan és 
4fe ízlésen készíttetnek el. 97 4—62

Első rendű úri szabó.

KlUH Dl
GYULAFEHÉRVÁRT.
(Az Európa szálloda mellett.)

Műhelyemben a jelen 
kor igényeinek teljesen 
megfelelő

férfi-divat
öltönyöket készítek.

Szövetekből állandó 
készletei tartok nagy 
választékban.

Vidéki megrendelé­
sek gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek.

64 21—52

M

Somalose
oldható húsfehérnya

« hús tápanyagát tartat- 
Mm*** (tojásfehérnye it 

tó) majdnem íztelen, 
ktfnnyen oldható pár- 

alakban,
a lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 

i visszamaradt egyónsknek, 
1 mellaetegeknek, idegbete- 
J geknek, gyomorbetek- 
I nek, gyermekágyasoknak, 

angol kórban szenvedő 
gyermekeknek, gyógyulok- 

nak stb., stb.,

Vas-Somatosc
alakjában különösen

sápkórban
szenvedőknek orvosi­

lag ajánlva. 
Somalose nagy mértékben 

emeli az étvágyat. 
Kapható minden gyógyszer­

tárban és drogériában. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

Festékgyárak ezelőtt
1 Bayer Fr. ás társa, Elberfeld.

T Teljesen öaíizeíetí részvénytől e egy millió korona, j|>
X FiÚkMetek: Nyárádszeredában és Marosludason. 4»
y|\ ------------------ -—.......... ......... ■;
4) Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kéz- j' 
^4 dődőleg felévi tőketörlesztést és kamatot magába /4 
4^ foglaló részletfizetések elk-mMicn földbirtokra és 
4 ^nagyobb vidéki városokban levő házakra a becs- 4, 
>•.. érték feléig. 4.

1 ü-tol 65 évig terjedő időre 412°/o alapkamat- CÉ 
tál. Magasabb kamatú előző kölcsönök conver- <£x 

^ táltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban:
4* rendesen két hót alatt készpénzben folyósittatik. ;>L.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és 4^ 
4/ külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb 4^ 
<|> kamatláb mellett. j>

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyó- 7jß 
fst, számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza, ff, 
W Előleget ad értékpapírokra és betárolt termé- «f» 
>4 nyekre is. »4
j:< Folyó számlái hitelt nyújt betáblá/ásia és más /4'

Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi péu-
<T> elfogadható biztosítékra.
/K

4- papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és át- 
44 utalásokat: kiállít, utalványokat és hitelleveleZ$\ J
xtr 
7K

4

két a bel- és külföldre.
Az intézet képviseli továbbá a legrégibb és 

legnagyobb biztosi tó intézetet a Trieszti Álta­
lános Biztositó Társaságot (Assecurazioni Gene­
ráli) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés 
elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a 
legolcsóbb tlij mellett. 222 6-52

/ ❖ \
4»ZYx 
/±\
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LÉBER GYULA 0
^ KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.

^Telefon 439.

Több kiállításon kitüntetve.
Első erdélyi sodrony-szövet fonat, kerlkerités 
és ruganyos aczél sodrony ágybetétek gyára.

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, úisz-keMféselt is díszkapuit,
©

továbbá pineze, padlás, felső világossági, magtár és élés­
kamara ablakok rostélyzatát, majorsági udvarok sodrony- 
fonattal való bevonását, áthányó rosták szén, koksz, kavics, 
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraezok) stb. 27 23—52 

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen.

Ä NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat 
magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:
A. 0 „ kamatláb mellett 50 = a) 40 évi törlesztésnél (80 fél­

évi törlesztésre; a kölcsön = évi részlet) a félévi részlet 
legkisebb összege 30.00ÜK. — | minden 1000 K után 31 K. 
A törlesztés 100 félévi rész = 84 f.
létben történik ; a féléii rész- = !>) 25 évi törlesztésnél (50 fél­
let minden 1000 Ív után 26 = évi részlet) a félévi részlet
K 11 f. = minden 1000 K. után 37 K.

15. 5°,0 kamatláb mellett 50 évi = 47 f.
törlesztésre: a kölcsö 1 leg- = e) 10 évi törlesztésnél (20 félévi
kisebb összege 20.000 IC. — A = részlet) a félévi részlet mjn-
törlesztes 100 félét ! részletben ^ den 1000 tv után 6n K. Oo f.
történik ; a félévi resztet min- | E 6 . kamatláb mellett a köl­

esön legkisebb összege 1000 K.
a) 32 évi törlesztésnél (64 fél­

ét i részlet) a félévi részlet 
minden 1000 K. után 34 IC. 
98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 fél­
évi részlet) a félévi részlet 
minden 1000 K. után 39 K. 
81 f

e) 18 évi törlesztésnél (36 fél­
évi részlet) a félévi rész.let min- 

= den 1000 K. után 45 IC. 05 f.

den 1000 tv. után 27 IC 16 f 
C. 5'4° 0 kamatláb mellett a 

kölcsön legkisebb üsez-'g.
10.000 IC.

a) 41 évi törlesztésnél (82 fél­
évi részlet) a félévi részlet 
minden 1000 IC után 29 K. 
60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 fél­
évi részlet) a félévi rés-l-t 
minden 10Ó0 K. után 3! K
08 f. - - - ------------

D. 5r4° o kamatláb mellett a | d) 15 évi törlesztésnél (30 féle
kölcsön legkisebb
2000 K.

összege = rész'e') a félévi részlet min­
gj den 1000 K. után 50 K 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. 
D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzs- 
díjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes 

összegben készpénzben fizettetik ki.
Alsó-Fehér és Törd a-Aranyos vármegyék terüle­

teiről kö’csöukérvéuyek Xíngner Qyörgy úr által 
Nagycnyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosí­
tással is SZOlgál.

ahoi a lfgjebb minőségű áruk kaphatók u. m kész női es gyermek fel­
sők, selyem, gyapjú és mosó női rubakelmék, selyem és batist blous 
kelmék. Ernyők, derékfiizök, kézijük, kalapok, füzgóny, szőnyeg, 
férfi- és női fehérnemdek, pipere-ezikkek, béléséiuk és min !ene szak­
mába vágó divat-ozikkek a legjobban és hgclccóbban b szerezhetők.

Vidéki megrendelőink részére minták és árjegyzékek ingyen kül­
detnek. Valamint megbízottunk rendelkezésükre ál)

Kolozsvári fiókintézetemet női konftkezióban szintén a t. cz. 
közönség szives figyelmébe ajánlom. 65 52.

Újonnan berendezett, a jelenlegi viszonyoknak megfelelő elsőrangn

női és férfi divat üzlet
GYULAFEHÉRVÁR, Európa szálló mellett.

£3 Tisztelettel tudatom a helybeli és vidéki 11. é. kőzön-
0 séget, hogy Tővis-utcza 21 szám alatt

I szíjgyártó üzletemet megnyitottam
s minden e szakmába vágó uj munkát és javítást is, u. m 

5*» díszes és egyszerű hámokat, nyergeket bőröndöket, vadászati 
Aví felszereléseket, valamint minden apróbb díszes és egyszerű 
£0^ bérmunkát, jutányos árban finom és esinos kivitelben ké- 

szitek
Í2í Műhelyemben dús raktárt tartok hám, nyereg és bőráru 

készletből.

® Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek,
Cif Kivaló tisztelettel

157 14—26
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TOIS ES ORMAI
TELEFON 324 Sz. mélHÖk-VállalkOZÓk TELEFOU 324 ,z~

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleteu.
................ ............. .............. mm......mii...... hiiiimiiiuiiii................. ................mim..... ...... ..............ni... .

vízvezetékek, csatornázások, központi 
fűtések, szellőztetések berendezését,

lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzrnosó-konyhák, száritó-karnrák, szagtalan Időseitek, szivattyú-művek berendezését. — 

Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Raktáron vannak:

vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
^ kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. es bermentve küldet iek

lllllill II!

257 2- 52

52. szám.

Előfizetési feltét
helyben házhoz hordva vaj 

postán küldve : 
Egész évre . . . .*8
Flé évre.....................
Negyedévre

Egyes sz.ám ára

Hirdetések dijy
j j-czentiméierenként (., tii . 
dók és gyárosok küldi, irkc c 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40

M e

Az
Mire kellette első 

nevelésében ? Az a tol
Az akaratot igent 

arra szoktatni és mtl 
nem annyit tesz. bogi 
a mit erősen meg kivi 
tanulni, az, hogy i j 
akarat tüzpróbája. A 
akarni, az tud késői: 
csübitásánnk eilentii 
magának, önállóan rí

De mi nem arra 
szőr is rossz példát 
baj azután pedig el 
iskolában vaunak, hí 
a felelősség hárul : 
tanítót. Azután pedísj 
nem beszélünk a 
tői általános a na 
vatalokat. Nagyot) 
hivatal, mint gondol! 
foglalkozás hivatallá] 
valóitól megszabott 11 
és kitartó erő n- kap 
végezve. Nálunk mid 
terhes, igazi munka 
hajótörés lehetséges) 
ben, biztosságba!. * t| 
vatalt keres, az orvul 
noknak érzi magát, 
mintha hivatali vulul 
az ipari és kereskedl 
löket, hogy ezekre ij 
tapasztalunk'? A keil 
csak öt százaléka le| 
a hivatal csöndes, st] 
akarni. És a kik ke 
nokok. Az emberek 
hogy nem jutnak el] 
szörnyeteget, mel)

m
m

Dalolok és a
Beleolvasztam
Elmondom azt

m Megismerhetsz 
Megismerhetsz 
Ha búm van 1m

«-
A mikor dai’io 
Csak tisztán k

«•

«-
*4-

Azért vagyon, 
Az ének niégi 
Mert biz’ neu 
Szememből ot 
És vágygyal, 
Ha álmodom,
Azt dalolom c
Legyen boldog

*4-
Némán, literei

<e Mentünk : Te
Lomha sötétse
Csak itt-ott ti
Utunkra balv.

«4- A sugárzó fért

Mentünk... A
<e

I
Látszott a set 
És a mig sze

«- Lelkemben kt
És boldog da 
Szivembe’ mé


